

道工程全线 92km 的管线建设也于 11 月份按设计要求施工安装完毕;2008 年 12 月 18 日,工程通过了由市发改委组织的工程预验收;2008 年 12 月 31 日,德嘉线全线升压通气并投入试运营。德嘉线天然气管道工程建成通气后,来自新疆的管输天然气将逐步替代目前市民、生产型企业所使用的压缩天然气和液化石油气。自 2009 年 2 月 1 日起,嘉兴市管输天然气价格暂定为:民用气 2.7 元/m³,经营性用气 4.2 元/m³,较之目前嘉兴市居民、企业普遍使用的管道石油气和压缩天然气(同热值比较)都要便宜。

摘自燃气在线(www.gas800.com)

福建省 LNG 新增储罐 正式开工建设

2008 年 12 月 23 日上午,莆田湄洲湾北岸开发区秀屿港区福建 LNG 接收站现场彩旗飘扬、礼花绽放。10 时 12 分,随着开工按钮的启动,福建 LNG 新增储罐正式开工,燃气电厂首台机组正式投产。副省长张志南、中国海洋石油总公司副总经理吴振芳出席开工仪式。

福建 LNG 新增储罐的开工建设,是贯彻落实国家扩大内需促进经济平稳较快增长决策部署、推动海西建设的又一具体举措。莆田燃气电厂新建工程 1 号机组正式投产发电,实现了福建省燃气发电零的突破,填补了福建省重型 9F 燃气-蒸汽联合循环发电机组的空白。

根据国际国内资源、市场发

生变化的情况,福建省和中国海洋石油总公司在福建 LNG 站线项目一期工程的基础上新增两个储罐。新增的 3、4 号储罐与一期 1、2 号储罐相同,均为 16 万 m³ 地面全容式混凝土 LNG 储罐,总投资 17 亿元,计划于 2011 年完工。届时,福建 LNG 接收站可同时存储 64 万 m³ 的液化天然气,将进一步增强供气可靠性和稳定性,提高供气、供电灵活性,为燃气电厂安全运行提供有力保障。

据悉,福建 LNG 站线项目于 2008 年 5 月成功接卸首船 LNG 进行调试,6 月开始陆续向下游用户供气,进行联合调试。预计于 2009 年上半年投入商业运营。

LNG 项目配套项目--莆田燃气电厂新建工程于 2007 年 6 月 9 日开工建设,#1 机组于 2008 年 10 月 7 日实现燃机首次点火成功,10 月 12 日实现机组并网,12 月 13 日 23:00 顺利通过 168 小时试运行。

摘自燃气在线(www.gas800.com)

四川绵阳 CNG 加气站 工程动工

2008 年 12 月 28 日,由孟林能源投资有限公司投资兴建的 CNG 加气站在经开区城南街道文武村机场路口举行开工奠基仪式。绵阳市人民政府副市长林新,科技城党工委委员、管委会副主任张健出席开工奠基仪式,市级相关部门领导,经开区党工委副书记、管委会主任罗蒙和其他有关领导参加开工奠基仪式。经开

区党工委委员、管委会副主任潘大钦主持开工奠基仪式。该项目总投资 1 800 万元,建成投产后产值达 2 000 余万元,利税 400 万元。将对绵阳城市南区的能源保障,对经济社会加快发展起到重要的促进作用。

摘自燃气在线(www.gas800.com)

“川气东送” 入锡工程启动建设

“川气东送”入锡工程 2008 年 12 月 26 日开工建设,建成后每年将为无锡供应 1.8 亿 m³ 的天然气。工程计划投入 6.5 亿元,规划建设两座天然气接收门站、五座高低压调压站,预计 2009 年三季度通气。

工程建成后,“川气”将广泛应用于民用、工业、宾馆、饭店、学校、汽车加气等各个方面,在较大程度上可缓解当前无锡天然气供应紧张局面。

摘自燃气在线(www.gas800.com)



深圳市 15kg 瓶装气价跌至 109 元

进入 2009 年以来,深圳市瓶装气价格继续呈回落态势。从元月 1 日起,深圳市市燃气集团再次下调瓶装气价格, 15kg 装瓶

装气价格为 109 元,12kg 装瓶装气售价 92 元,以上价格均包含 5 元送气费。从 2007 年 9 月份开始,深圳市面上的瓶装气价格一路狂奔,15kg 装瓶装气从当初的百元左右,一直猛涨至 130 元大关。

2008 年 8 月 30 日是一个价格拐点,2 元的小幅下调成为瓶装气价格回落的开始。不到两个月,15kg 装瓶装气的价格再次下调 3 元,19 天后又降了 5 元。此后,降价风继续吹拂。从 2008 年 11 月 28 日起,原售价 120 元的 15kg 瓶装气只需 114 元。这一价格维持了一个月零几天,2009 年第一天第五轮价格变动就开始了。

纵观 5 轮降价风潮,间隔时间短是一个显著特点,从首次降价至今,只用了短短 4 个多月时间。(侯胜芳)

河北省安监局到宣化煤气总公司检查工作

2008 年 12 月 14 日下午,由河北省安全监督管理局组织的联合检查组到宣化煤气总公司检查工作,检查的主要内容是 2008 年“法人代表安全生产承诺落实年”落实情况。

检查组从“法人代表安全生产承诺落实年”工作安排;“法人代表安全生产承诺制度”建立情况;“三项制度”建设情况;安全生产管理机构设置;安全生产宣传教育培训;事故隐患排查及危险源管理;执行安全设施“三同时”;统一协调管理承包、承租单位安

全生产工作;安全生产事故的应急救援;安全投入;作业场所管理;职业卫生与劳动保护;事故报告及调查处理;保障从业人员在安全生产方面应有的权力;自觉接受安监部门和其他有关部门的监督检查等 15 个项目进行全面的检查。

检查组一致认为,多年来,宣化煤气总公司在安全工作方面,领导重视,措施得力,取得了安全运行 21 周年的好成绩。对此次“法人代表安全生产承诺落实年”的落实情况给予充分的肯定和认可。

(孙秀文 康 莉)

南京百江出台了公司《财产保险事务处理暂行规定》

为切实加强公司的财产管理,规范公司财产受损后的保险理赔流程,确保公司财产的安全性与完整性,南京百江日前出台了公司《财产保险事务处理暂行规定》,规定明确了公司财产保险的内涵指公司向保险公司投保《财产一切险》中所列明的财产,公司财产管理职能即由安全生产委员会统筹负责,各部门负责所属公司财产的安全使用与管理,使用部门应在发生公司财产受损当日将受损情况报告财产保险经办人,明确了财产保险经办人、法务经理职责和发生公司财产损失后瞒报、迟报、虚报的,公司将视情节轻重对相应责任部门及个人实行处罚细则。

(王传明)



邯郸市煤气公司 全力做好春节安全 供气保障工作

为确保全市人民春节期间安全正常用气,邯郸市煤气公司本着“服务民生、保障供应”的宗旨,周密部署,认真安排,全力以赴保障燃气安全正常供应。

随着我市城市燃气的迅猛发展,截止 2008 年底,我市已拥有煤气、天然气、液化气用户 25 万户,燃气管线覆盖范围东到高速公路连接线、西至裕泰化工、北到青兰高速、南至机场路,天然气长输管线辐射至峰峰矿区、磁县、马头和临漳,用气量大,供气任务繁重。

针对供气形势严峻的情况,该公司一是从调配气源、保障充足供应入手,充分发挥燃气微机调度监控系统职能,科学合理安排储供气,并随时开启天然气或液化石油气掺混设施,生产补充气量,及时参与城区应急供气,确保三气足额供应。二是集中力量检修设备,使其处于良好运行状态。目前已完成了储气柜、球罐、风机、瓶组间等关键设备的全面检修、保养工作,并对部分供气设施进行了更换。同时,加大对重点部位、关键装置的监控以及重点庭院的普查力度,加强全市燃气管线的巡查,特别是对气源厂供